

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 222 (6312)

Газета издается с 24 ноября 1951 года

17 НОЯБРЯ 1979 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

19 НОЯБРЯ — ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ

СЛАВА РАКЕТЧИКАМ И АРТИЛЛЕРИСТАМ!



ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД

◆ РАБОТАТЬ БЕЗ ССТАЮЩИХ

ТРУДОВАЯ победа любого производственного коллектива прежде всего складывается из высокого профессионального мастерства, добросовестности, чувства личной ответственности и заинтересованности каждого рабочего.

В объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» немало коллективов, из которых стремление к внедрению всего нового, передового стало главной отличительной чертой, а высокие показатели в труде — нормой.

Работники звена Тамары Викторовны Гаджибалаевой из первой смены цеха 138-139 завода бытовой химии еще в августе рапортовали о большой трудовой победе. Они досрочно завершили пятилетний план. За три года и десять месяцев выпущено свыше 6 тысяч тонн продукции на сумму 6 миллионов 400 тысяч рублей.

— Коллектив звена небольшой, рассказывает начальник цеха Юрий Иванович Софронов. — Всего три человека. Все ударники коммунистического труда. А обслуживают они пять отделений. Гаджибалаева — оператор опыт-

ный, авторитетный. В цехе — 12 лет. Столько же работает с ней Анна Карповна Комбаева.

Немалое внимание уделяют работницы рационализации, борьбе за повышение культуры производства и улучшение труда. Недавно Тамара Викторовна Гаджибалаева внесла рационализаторское предложение по изменению схемы приготовления чернил.

... Вместе с Юрием Ивановичем мы входим в отделение приготовления отбеливающих средств. Рабочий день в разгаре. Идет закладка сырья в смесительные машины. Удивительная добросовестность, творческий подход к решению производственных задач, ежемесячное перевыполнение плана — вот трудовой почерк звена, позволивший добиться ему столь высокого достижения. Ежемесячная выработка каждой работницы составляет 140 — 145 процентов.

Впереди у звена Тамары Викторовны Гаджибалаевой новые высокие рубежи. Сегодня на рабочем календаре коллектива — 1981 год.

В. БЕЛЯЕВ, корр. «Маяка».

Большие и ответственные задачи поставил перед советским народом исторический XXV съезд КПСС. Для успешного решения их необходимо улучшить руководство хозяйством во всех звеньях производственной цепи. Этого надо добиваться не только за счет количественных, но и, что особенно важно, за счет качественных показателей. Особая роль в этом принадлежит мастерам, наиболее многочисленному отряду командиров производства, выполняющим функции технических руководите-

Смолячу и другие.

Выступившие затронули вопросы организации труда мастеров, социалистического соревнования, мастерских участков, стимулирования лучших мастеров.

— На сроках строительства объектов и особенно на качестве строительных работ отрицательно сказывается переброска мастеров с объекта на объект, а также частая смена мастеров на объектах, — сказал главный инженер СМУ-3 Н. А. Тивоненко. — Поэтому сейчас принимается вариант закрепления одного мастера за объектом

ТОВАРИЩ МАСТЕР

лей и воспитателей в своих коллективах.

Мастер — значит знаток своего дела, первый работник, всеми уважаемый человек. Советский мастер — вожак коллектива, организатор труда, воспитатель рабочих.

На электромеханическом заводе прошел семинар «Организация работы с мастерами в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах повышения роли мастера производственного участка, промышленного предприятия и строительной организации».

На семинаре присутствовали председатели советов мастеров от 30 организаций Ангарска, мастера, представители администрации. Семинар организован по инициативе Ангарского горкома КПСС и комиссии по работе с мастерами при ГК КПСС.

О состоянии этой работы рассказал главный технолог АЭМЗ, председатель комиссии А. Г. Шевченко. Опыт работы с мастерами на предприятиях и в организациях города поделились заместитель главного инженера АЭМЗ А. И. Чижков, начальник производственно-технического отдела АМУ треста Сибмонтажавтоматика Ю. С. Рыков, главный инженер СМУ-3 Н. А. Тивоненко, начальник отдела научной организации труда АЭМЗ М. Т.

или комплексом от начала строительства до окончания его. Так, строительство комплекса нормальных спиртов возглавляет мастер А. В. Филиппов. Практика показала, что при такой пообъектовой системе мастеру значительно легче работать. Положительную роль оказывает постоянное закрепление строительных бригад за одним мастером.

В целом семинар показал большой интерес участников к обсуждаемому вопросу. Выяснилось, что на многих предприятиях города работе с мастерами уделяется большое внимание. Например, на таких предприятиях, как АЭМЗ, производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», работают советы мастеров.

В то же самое время на некоторых предприятиях работе с мастерами уделяется еще мало внимания. Такие организации, как завод КЕОИТ (имеет в своем составе 22 мастера), ТЭЦ-1 (имеет 43 мастера), ТЭЦ-9 (имеет 37 мастеров), СМУ-1, управление строительства, не прислали своих представителей на семинар.

Ю. БЕЗУБОВ, заместитель главного механика производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».



ЕВГЕНИЙ Васильевич Талалеев — передовой рабочий механосборочного цеха № 1 РМЗ «Ангарскнефтеоргсинтез». Своей профессиональной слесаря-ремонтника он владеет в совершенстве. Пять молодых рабочих, прошедших у него обучение, работают в цехе. Е. В. Талалеев — ударник коммунистического труда, победитель соцсоревнования.

На снимке: Е. В. Талалеев.

Фото И. АМОСОВА.

ВЕНА. Решительные действия демократических и антифашистских организаций Австрии позволили пресечь продвижение неонацистов, которые намеревались провести сборище в этом городе. Более пятисот человек разогнали демонстрацию «коричневых». На состоявшемся митинге представитель Компартии Австрии потребовал от властей немедленного запрета национал-демократической партии и всех других неонацистских группировок и союзов.

ЕОНН. Открытым нарушением политических свобод в ФРГ называет демократическая общественность решение городских властей Дибурга (земля Гессен) запретить проведение там выставки «Борьба за мир и разоружение с 1900 года до наших дней». Ее организаторы — студенты местного высшего технического училища и профсоюз работников почт — заявили решительный протест в связи с произволом властей.



ОТТАВА. У здания федерального парламента Канады состоялась массовая демонстрация протеста фермеров против аграрной политики правительства консерваторов. На состоявшемся после демонстрации митинге фермеры резко критиковали правительственную политику, позволяющую филиалам американских агропромышленных корпораций увеличивать импорт продуктов питания из США. Это, как подчеркивали выступавшие, ведет к разорению все большего числа фермерских хозяйств в Канаде.

ДЕЛИ. Треть территории Индии охвачена сильнейшей за последнюю четверть века засухой. От стихийного бедствия пострадали более 150 миллионов человек. Правительство Индии разработало программу борьбы с последствиями засухи.

МЕХИКО. Здесь проходит первый Всемирный конгресс по проблемам охраны окружающей среды. Он проводится по инициативе Всемирной организации здравоохранения. Вопросы защиты окружающей среды рассматриваются в общем комплексе проблем охраны здоровья населения земного шара.

ПАРИЖ. По призыву профсоюзных объединений ВКТ и ФАКТ во Франции прошел межпрофессиональный день действий трудящихся в поддержку требований об обеспечении занятости и улучшении условий труда. Согласно опубликованному ВКТ данным, в октябре в 50 департаментах страны было зарегистрировано в общей сложности 1.200 стачек и выступлений трудящихся, борющихся за свои права.

ДОРОГИ СОЛДАТА

ВСЕВОЕ КРЕЩЕНИЕ

СВОЙ первый бой наводчик противотанкового орудия Александр Концедалов принял под Ленинградом. Сразу же, как погорится, с «колес» заняли оборону. Установили на опушке леса пушки, окопались. Впереди километрах в двух, проходила линия обороны, и тем слышались частые выстрелы, ухали взрывы.

Гскоре донесся гул работающих моторов. Показались немецкие танки. Александр принял к приделу «сорокопятки», держа в перекрестье ближайший танк. Потом он увидел, как после его выстрела танк окутался огнем и дымом. Потом подбил второй...

В БОЙ — КОММУНИСТОМ

В ОКТЯБРЕ 1943 года к Александру перед боем подошел замполит.

— Что пишут из дому?

— Сегодня как раз получил письмо. Отец пишет — жив, здоров, вот только...

— Что только?

— А вот прочитайте сами, товарищ лейтенант, — и Александр достал из кармана гимнастерки измятый треугольник. — Вот это место.

Замполит негромко начал читать: «... дорогой сынок, войной хорошо. Бей проклятых фашистов. Сейчас вас осталось два брата. Леонид воюет на севере, а Федор погиб, защищая родной Воронеж. До последнего снарядов отбивал он атаки немцев «тигров», а когда кончились снаряды, бросился под танк со связкой гранат. Нет сейчас Феденьки. Сынок, отомсти за брата, бей крепче проклятых гадов...»

— Я вот что хотел тебе сказать, — произнес замполит, немного помолчав. — В партию тебе рекомендацию дам. Давно к тебе приглядываюсь.

Никогда еще так не волновался Александр, как в те минуты. Даже в бою не испытывал такого волнения. «А вдруг не примут?» — переживал он. Когда спросили, почему он вступает в партию, четко ответил:

— Хочу в бой идти коммунистом, и если придется умереть, то умереть, как подобает коммунисту.

ДВА СЛУЧАЯ

НА ПОДХОДЕ к польскому городку подорвалась машина части. Оказалось, что горюстпы к городку заминированы. Саперов, которые могли бы снять минное поле, не было.

И тогда к командиру батареи подошел сержант.

— Разрешите мне заняться этими минами.

— А сможешь?

— Хотя я и не минер, а устройство немецких мин знаю. Справлюсь. А то пока будем ждать саперов, немцы укрепятся, и попробуй их истом достань.

И Александр приступил к опасной операции. Мины были мало заметны — не над каждой поднимался снежный бугорок. Осторожно подполз к перемсу, оглядел его и аккуратно, почти не касаясь, стал сгребать снег. Очистил. Показалась большая круглая мина. Тихонько обдул снег с колпачка, низко склонившись, подошел на него, вынул взрыватель. Затем обезвредил вторую... третью. За час Александр снял более тридцати мин.

Здесь же, в Польше, с ним случилась история, едва не стоившая жизни.

Однажды по делам службы (батарея меняла позицию) Александр догонял своих. В тумане затемнелись фигуры. «Немцы». Едва он успел соскочить с лошади и броситься с придорожную канаву, как раздались автоматные очереди и пули со свистом прошли над головой. Александр дал очередь и отполз в сторону. Потом пальнул еще. Немцы залегли на противоположной стороне дороги.

— Хенде хох! — дав еще одну длинную очередь по немцам, крикнул Александр.

Трое подняли руки. Александр с автоматом наперевес повел их в штаб. А когда вышел из штаба — ажнул. В магазине его автомата не было ни одного патрона...

На берегах Балтики встретил он Победу!

ТИХОНЬЧ

СМЕНИВ военную гимнастерку на рабочую одежду, приступил к мирному труду бывший артиллерист и минометчик, кавалер ордена Славы III степени, медалей «За отвагу» и «За оборону Ленинграда» Александр Тихонович Концедалов.

В сентябре 1952 года приехал он в Ангарск и теперь более четверти века трудится на ремонтно-механическом заводе в коллективе котельно-сварочного цеха. Работает слесарем.

...Рабочий день в разгаре. В цехе монотонно гудят работающие станки, слышится лязг металла, по стенам и оборудованию пляшут сполохи элек-

тросварки. То и дело в инструменталку приходят слесари, токари и слесарьшики:

— Тихоньч, сломался резец — надо новый!

— Тихоньч, штангенциркуль...

С шумом и веселым разговором в инструменталку звалилась ватага молодых парней с охалками инструмента:

— Вот, Тихоньч, прими — в армию уходим.

Александр Тихонович внимательно осмотрел сдаваемый инструмент, заботливо обтер его ветошью и аккуратно разложил по полочкам в ячейкам. Подписал обходные листы, на минуту задумался. Улыбнулся:

— Что ж, ребята, поработали вы неплохо, теперь служите... как мы в ваши годы. Не забывайте о доме, о нашем цехе. Возвращайтесь. Помните, мы вас ждем!

Все эти годы выполнял, да и сейчас выполняет общественную работу. Не раз выбирался в цеховой комитет, был членом партийного бюро цеха и завода. Бывший начальник цеха Николай Никифорович Яковлев, ныне заместитель директора завода, не задумываясь, сказал о Концедалове:

— С Александром Тихоновичем я проработал много лет. О нем можно сказать только хорошее. Солдат — всегда солдат...

Б. ТРИШКИН, рабочий, слушатель отделения журналистики УМЛА.



В МУЗЕЕ ОБОРОНЫ

Голее 11 миллионов человек побывали в Волгоградском музее обороны. Особенно много желающих ознакомиться с экспозицией музея в эти дни. На снимке: в центральном зале музея. Фото Э. КОТЛЯКОВА.

ДРУГУ

В ладони распалась
ракета ушла,
«Тревожную» в ночь
отсылает заставка.
И снова мы рядом,
в тревоге одной
Уходим, как в бой,
пограничной тропой.
А утром, от звезд
догорающий след
Скрестился с крутыми
стрелами ракет.
Нас встретят заставы
родные огни —
Проверка.
Тревоги еще впереди.
Виктор ФЕДОРОВЦЕВ.

«ПАТРИОТ» ПРИГЛАШАЕТ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ НА СВОИ СТРАНИЦЫ: — ЖДЕМ ВАШИ ВОСПОМИНАНИЯ!



ПАТРИОТ

ВОЕННАЯ СТРАНИЦА ГАЗЕТЫ

ПИСЬМА ИЗ АРМИИ

НА КРУТОЙ ВОЛНЕ...

У НАС на корабле служит глш-земляк — ангарчанин Молчанов Юрий Германович. Ревностное, примерное исполнение им воинского долга перед Родиной позволяет обратиться к вам и рассказать о нем в вашей газете, а также поблагодарить его родителей — сержанта Германа Тихоновича и Лидию Васильевну Молчановых за хорошее воспитание сына.



С первых дней службы на пограничном корабле Юрий с глубоким чувством ответственности служит Родине. Он постоянно подтверждает звание отличника боевой и политической подготовки, является специалистом 1-го класса, вырабаты-

вал в себе качества настоящего моряка-пограничника. Юрий — хороший товарищ, принципиальный, отзывчивый и общительный друг. Его любят в коллективе за честность, скромность, трудолюбие, за готовность всегда оказать помощь товарищу. Он активно участвует в общественной жизни. Член комитета ВЛКСМ, прочитал большую политическую работу среди личного состава.

В жизни Юрия произошло важное событие: единодушным решением парторганизации комсомолец Молчанов Юрий Германович принят кандидатом в члены КПСС.

За образцовую службу и деловые качества Юрий имеет ряд поощрений от командования корабля и части, а недавно начальником войск Краснознаменного Тихоокеанского округа награжден нагрудным знаком «Отличник погранвойск 2-й степени».

Ангарчане могут гордиться своим земляком: он с достоинством оправдывает доверие, которое оказала ему Родина, с честью выполняет ответственную и почетную задачу по охране морских рубежей нашей Родины на Тихом океане.

К письму прилагаю фотонегатив Ю. Молчанова.

В. КРИЩЕНКО, заместитель командира корабля по политической части.

ЧЕРЕЗ ГОДЫ, ЧЕРЕЗ РАССТОЯНИЯ...

КОМУ из участников Великой Отечественной войны не мечталось снова побывать на местах минувших сражений, пройти дорогами бывшей ратной славы со своими однополчанами!

Разселись из конца в конец страны пути фронтовиков, но так-то просто собраться вместе. И все же благодаря упорству и настойчивости нашего председателя совета ветеранов 1-й воздушно-десантной дивизии генерал-лейтенанта Героя Советского Союза Громова Ивана Ивановича такая встреча состоялась на украинской земле.

С необыкновенной сердечностью и радушием приняли трудящиеся Украины осенью этого года нас, ветеранов 1-й гвардейской воздушно-десантной Звенигородской, Бухарестской Краснознаменной ордена Суворова дивизии. Встреча эта состоялась в честь 35-летия Корсунь-Шевченковской битвы.

Украина была не случайно выбрана местом встречи десантников, которые по-гвардейски сражались на ее земле, освобождая города и села от ненавистного врага. Звание гвардейской дивизии получи-

ла за героизм и мужество, с которым она сражалась в тылу фашистских войск в районе Вальмы, Дорогобуша и Ельни.

А свой первый бой ей довелось принять еще под Старой Руссой. Гвардейцы-десантники участвовали в Корсунь-Шевченковской и Яссао-Кишиневской операциях, сражались за освобождение Будапешта и Праги, Румынии и Венгрии.

Свой ратный путь дивизия закончила на Дальнем Востоке и там удостоилась ордена Красного Знамени. Блестящим примером воинского подвига стало форсирование Днестра, это отмечено орденом Суворова. 23 воина дивизии удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

И вот через 34 с лишним года мы снова собрались вместе! Многие в годы боев даже не знали друг друга, но встретились как самые близкие, самые дорогие друзья, потому что нет выше фронтового братства, тех высоких чувств, которые приходят к тебе, когда встречаешься с человеком, с которым лежал под бомбами, шел в атаку. Мы шли по украинской земле от города к селу ратной дорогой дивизии.

Снова и снова мы рассказывали о героизме воинов соединения, о том, как они сражались с врагом, не щадя своей жизни... И свидетельством этого были братские могилы, к которым мы шли вместе с жителями. Несли венки и цветы и возлагали у этих могил. И проводили митинги; на каждой встрече и митинге слышали слова клятвы верности Родине, которую давала молодежь данной местности ветеранам сражений.

Память о подвигах освободителей бережно хранят на украинской земле. За каждой братской могилой и памятниками ухаживают с большой заботой и любовью. Во многих местах освобожденных городов и сел имеются музеи боевой славы. Есть такой музей в городе Корсунь-Шевченковский, в котором размещены экспонаты нашей дивизии.

Есть музеи и в других городах, они посвящены воинам нашей дивизии. Постоянно поддерживают связь юные следопыты с нашим советом ветеранов, собирают реликвии и бережно хранят свидетельства тех далеких героических дней.

Расставаясь, мы решили, что снова соберемся вместе на украинской земле в 1981—82 годах.

И. АНКУДИНОВ, ангарчанин, бывший гвардеец старший сержант.

УДАВНО открылись двери комнаты трудовой славы Ангарского городского узла связи. Открытию комнаты предшествовала большая подготовительная работа. На двух стендах отражена работа конторы связи с периода организации и по настоящее время. Представлены фотографии, личные воспоминания ветеранов труда.

Заслуги передовых телефонистов, телеграфистов, почтальонов, доставщиков корреспонденции

МУЗЕЙ СВЯЗИСТОВ

описаны в очерках, собраны их фотографии. Оформлен стенд под названием «Ветераны труда, отмеченные правительственными наградами». За высокие производственные показатели коллектив узла связи удостоен грамот областного управления и Министерства связи.

Большой интерес для коллектива представляет книга истории развития и становления связи в Ангарске. В ней освещена работа почты и электросвязи с 1950 по 1979 год.

Мария Герасимовна Береснева, Т. Н. Забудская, М. А. Егшина, С. Т. Климова, Н. П. Распутина, Е. А. Шиверская, Н. Н. Ермакова, И. Г. Ензимов, К. И. Абакумова — это имена тех, кто в трудных условиях работы того времени оставался преданным и любящим свое дело.

Открытие музея — это начало его создания. Работа будет продолжена, появятся новые интересные документы, описания творческого труда лучших связистов.

А. ТЕЛБА,
ветеран труда.

ИСКУССТВО ПОБЕЖДАТЬ

ИНТЕРВЬЮ

ОБ АНГАРСКОЙ спортивной школе «Самбо-75» хорошо знают в нашей стране и за рубежом. Воспитанники школы не раз побеждали на международных соревнованиях. Школа интересна не только спортивными достижениями, но и большой многогранной воспитательной работой с юными спортсменами. Свыше 500 мальчишек проходят там не только школу борьбы, но и школу жизни.

Наш корреспондент В. Зайцев встретился с директором школы Валерием Владимировичем Невзоровым и задал ему ряд вопросов.

— Расскажите, каким был прошедший учебный год для школы и как выросло мастерство у ваших питомцев?

— Для нас, тренеров и спортсменов, этот учебный год был особенно трудным. По независимым от школы причинам было очень сложно вести учебно-тренировочные занятия. Но, несмотря на эти обстоятельства, школа целеустремленно двигалась вперед. Подготовлено много спортсменов-разрядников. Успешно преодолены соревновательные этапы. Наши дзюдоисты победили на областной спартакиаде школьников, а недавно сборная команда юношей уверенно заняла первое место на соревнованиях облсовета ДСО «Труд». Новыми мастерами спорта по борьбе дзю-до стали Николай Первалов и Валерий Зайцев. Они завоевали вторые места на первенстве ЦС ДСО «Труд». Стабильно повышается спортивный результат молодой, но очень перспективный дзюдоист Юрий Гусев. В этом году он стал бронзовым призером первенства ВС ДСО профсоюзов СССР. Вместе с ним в сборную команду Центрального совета ДСО «Труд» по дзю-до вошли Ю. Лукьянов, В. Серов, В. Шубин, Н. Кузнецов, О. Агафонов, И. Рыжанков. На первенстве РСФСР юные дзюдоисты А. Нагибин, И. Кокорин заняли 5—6-е места. Призерами первенства зоны Сибири по самбо стали С. Винярский и С. Терещенко.

— Сегодня нельзя не заметить, что изменилась название вашей школы, меняются оборудование, оснащение, наглядная агитация. Чем это вызвано?

— Наша школа называется теперь «Победа». Причин к изменению названия много. Остановлюсь на основных. Слово «победа» несет в себе символический смысл: воспитательный и спортивный. Это прежде всего знак уважения ратного подвига советского народа в Великой Отечественной войне. 35-летие которого будем отмечать и праздновать в будущем году. Побеждать мы учим ребят и в спорте. Поэтому название «Победа» нашло единодушное одобрение у тренерского состава и спортсменов школы. Кроме того,

наша школа решением президиума СК «Ангара» отныне переведена на изучение только борьбы дзю-до.

— Чем вызвано изменение специализации в школе?

— Дзю-до в отличие от самбо олимпийский вид спорта, а это немаловажный фактор. Боюсь показаться нескромным, но лично я и все наши тренеры намерены горбатиться по большому счету с целью подготовить ряд спортсменов на почетный титул в этом интересном виде борьбы.

Подавляющее большинство наших учащихся всегда проявляло к дзю-до повышенный интерес. Несмотря на то, что это очень трудоемкий вид спорта, ребятам нравится его содержание с обязательным ритуалом, терминологией, судейством, большим разнообразием бросков, болевых и поражающих приемов, словом, все то, что нужно мальчишке, мечтающему о крепости духа, силе, храбрости, ловкости и выносливости.

— Когда руководители спортклуба «Ангара» и школы пришли к такому выводу?

— Это не было сплотовательным решением. Присматриваться к дзю-до мы начали еще в 1973 году. И мало кто знает, что уже тогда несколько наших спортсменов успешно участвовали на республиканских и всесоюзных соревнованиях по дзю-до, а Сергей Лештаев даже был приглашен и участвовал в совместных двухнедельных сборах с национальной командой Японии. Затем несколько лет год за годом наши спортсмены одновременно изучали борьбу самбо и дзю-до, но практика показала, что такое совмещение не всегда приносит пользу, так как спортсмену очень трудно сосредоточиться на одном из двух разных стилей борьбы. К тому же если говорить о результатах, то у наших ребят, учитывая их возраст, на соревнованиях по дзю-до они были всегда выше, чем по самбо.

Все эти мотивы в комплексе привели к тому, что руководство спортклуба и тренерский состав школы приняли решение готовить «чистых» дзюдоистов.

— Какое отношение тренерского состава школы к модному в наше время увлечению каратэ?

— Вот именно, модному. И именно в этом кроются многие проблемы: нравственные, медицинские, правовые. Все зависит от того, кто будет преподавать каратэ и кто его будет изучать. Желательно, чтобы прежде всего каратэ изучали сотрудники органов МВД, дружинники, спортсмены-дзюдоисты. Что касается последних, то именно те, у которых уже есть высокие разряды по дзю-до. Дзюдоисту освоить каратэ не составит большого труда, так как между этими дисциплинами много общего.

Как любой из видов самозащиты, каратэ имеет свои преимущества и недостатки. Молодежь часто спорит, что сильнее: самбо или каратэ, самбо или дзю-до, дзю-до или каратэ? На мой взгляд, спор такого рода наивен. Силен человек, силен своей практикой, постоянством тренировок, а не тем, что он «знает» дзю-до, самбо или каратэ. Знать — это еще не значит уметь.

Я отношусь с большим уважением к борьбе каратэ. Это по-настоящему интересный и мужественный вид спорта. Лучшие методические стороны каратэ мы берем на вооружение и применяем на тренировках дзюдоистов. Знаю, что и каратэисты очень много применяют из практики и теории дзю-до. Вполне возможно, что в ближайшем будущем мы тоже будем изучать каратэ.

— Расскажите о воспитательной работе, проводимой под руководством школы.

— Остановиться подробно на всех сторонах этой работы — значит занять много времени. Попробую быть кратким.

Мы не только оздоравливаем и тренируем. Наша школа является мальчишеско-республиканской, основанной на самоуправлении силами самих же ребят, да еще полувойсковая дисциплина. Заниматься дзю-до без жесткой дисциплины нельзя. Мы много работаем по военно-патристическому воспитанию юных спортсменов. Считаем это своим прямым долгом. Нас постоянно посещают различные делегации. Они знакомятся с опытом воспитательной работы и ведением тренировочных занятий.

В этом году, как никогда, тренеры и спортсмены занимались «трудотерапией», благоустроявая школу и спортивный лагерь. Было трудно, но идущему к большой цели ничто не страшно.

Много сил и энергии в работе с детьми отдают тренеры Л. П. Оловников, Н. П. Первалов, С. Е. Шустидский.

К нам приходят трудновоспитуемые подростки, а с ними работы, как говорят, непочатый край. Нужно сделать все, чтобы свою энергию и одаренность они применяли только на спортивном поприще и на благо обществу. В этом плане определенные успехи у нас уже есть. Характерно, что за все эти годы никто из наших спортсменов не привлекался к ответственности за злоупотребление приемами борьбы.

Пользуясь случаем, я хотел бы выразить признательность профсоюзному комитету трудотерапевтического объединения «Ангарск-нефтеоргсинтез», областному совету ДСО «Труд» и президиуму СК «Ангара» за их помощь и поддержку на всех этапах развития нашей школы. Спасибо им за это от всех спортсменов и тренеров.



ДВАДЦАТЬ лет трудовой деятельности посвятила терапевтической больнице нефтехимиков раздатчица Елизавета Степановна Зверева. Во время Великой Отечественной войны Елизавета Степановна добровольцем пришла в 116-й запасной полк 2-го Украинского фронта, где до конца войны работала поваром. Среди трудовых наград ударника коммунистического труда Е. С. Зверевой три медали за участие в Великой Отечественной войне.

На снимке: Е. С. Зверева.

Фото Н. АМОСОВА.

ШКОЛА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ЗНАМЕНА — ЛУЧШИМ

ЕЖЕГОДНО к Дню учителя на президиуме горкома профсоюза работников просвещения подводятся итоги социалистического соревнования школ. В этом году согласно положению переходящее знамя и почетная грамота горисполкома вручены коллективу школы № 39 (директор С. А. Жеребцова, председатель местного комитета Г. М. Тараканов). В числе победителей также коллективы школ № 23, 21, 10. Школе-интернату № 7, занимающей в течение 1976—1977—78 учебных годов первое место в соревновании, присвоено звание «Образцовое учреждение Ангарска». Этому коллективу вручено на вечное хранение Красное знамя.

В ФОНД МИРА

КОЛЛЕКТИВЫ школ города принимают активное участие в сборе средств в Фонд мира. В 1977 году было собрано и

сдано 5227 рублей, в 1978 году — 8727 рублей. В этом году уже сдано в Фонд мира 14572 рубля. Наибольшие отчисления из своих средств сделали коллективы школ № 29, 23, ШРМ № 6, 7, 11, заочной школы.

ВETERАНЫ — МОЛОДЫМ

БОЛЬШАЯ педагогическая семья школ Ангарска 1 сентября пополняется молодыми кадрами. В этом году прибыло 77 человек. Их тепло встречают ветераны. Возглавляет работу с молодыми специалистами совет педагогического наставничества (председатель В. В. Камышов).

В городе созданы 4 школы мастеров педагогического труда: по математике (руководитель М. И. Ситяева, школа № 32), по русскому языку (руководитель З. И. Косых, инспектор горно), английскому языку (руководитель Т. Г. Угорелова, школа № 10), начальных классов (руководи-

тель В. А. Ижойкина, школа № 25).

Горно, горком профсоюза работников просвещения, совет педагогического наставничества постоянно организуют встречи молодых специалистов с ветеранами педагогического труда, заслуженными учителями.

СПОРТ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

ЕЖЕГОДНО среди коллективов горно проводится спартакиада «Здоровье». В этом году она была организована по таким видам: шахматы, волейбол, стрельба, лыжные гонки, легкоатлетический кросс.

Лучшими признаны коллективы школ № 36, 10, 17. Им вручены почетные грамоты и денежные премии.

Сборная команда горно также ежегодно участвует в первенстве ДСО «Спартак». В этом учебном году она заняла второе место в зимней спартакиаде, первое — в летней.

Н. УРАЛЬСКАЯ.

В МИРЕ КНИГ

ЧЕЛОВЕК поднимается по парадной лестнице библиотеки, подходит к столу заказов, просит подобрать ему необходимую литературу и, получив ее, садится за стол в просторном читальном зале... Посетителями читального за-

ла библиотеки нефтехимиков являются рабочие, студенты, служащие, школьники... Их всегда приветливо и доброжелательно встретят здесь заведующая читальным залом Нина Павловна Корнева и старший библиотекарь Лидия

Георгиевна Пастернак. Они помогут подобрать нужную литературу, посоветуют, что прочесть по тому или иному вопросу.

— За день, — рассказывают они, — мы в сред-

нем обслуживаем около ста человек.

Кроме непосредственной выдачи книг, журналов, газет работники читального зала постоянно оформляют тематические выставки, посвященные знаменательным датам в жизни нашей страны, выдающимся деятелям литературы, искусства, полководцам, книжные вит-

рины, рассказывающие о том, что происходит в мире, в стране, в Сибири. Это «Мир сегодня», «Конституция развития социализма», «Новые журналы», «Рельсы в тайге», «Человек, закон, нравственность» и др.

А. РЕАКОШИН.

ПРАЗДНИК МУЗЫКИ

КАЖДЫЙ вечер приходят тысячи людей в концертные залы, чтобы слушать прекрасную музыку Минувшего столетия, минуя границы государств, исторические события, артисты несут музыку, слушателям в зал.

В ноябре в Иркутске и Ангарске гастролировал великолепный музыкальный коллектив — Государственная капелла Армении под руководством народного артиста СССР, лауреата Государственных премий Армении и СССР Оганеса Чекиджяна.

Большое, яркое, незабываемое впечатление осталось от выступления капеллы. Обширную и очень интересную программу составили партитуры старых мастеров, сочинения армянских советских и зарубежных классиков, современная музыка и народные песни.

В Ангарске артисты из Армении показали произведение крупной формы в сопровождении симфонического оркестра Иркутской филармонии. Дирижировал О. Чекиджян. В первом отделении была исполнена величественная и прекрасная музыка И. Баха —

месса ля-мажор. Во втором отделении прозвучали два произведения армянских композиторов: Арутюняна — кантата «О Родине» и Ахивяна — «Саят-Нова». Темпераментно, с большим эмоциональным и лирическим чувством были исполнены эти произведения, отличающиеся ярким национальным колоритом.

Благодаря очень сильному составу певцов, обладающих великолепными голосами, хор доступен богатейшей палитрой нюансов. «Пение этого талантливого коллектива создает впечатление звучания

органа — такой стройности и богатства достигают его звуковая палитра», — заявляет одна из газет Левинграда.

Заслуга в воспитании и этих качеств в большой степени принадлежит художественному руководителю капеллы Оганесу Чекиджяну — талантливому, глубокому и тонкому музыканту, обладающему исключительно выразительным жестом, изысканным вкусом и, несомненно, артистическим обаянием.

Надолго сохранится в памяти живое, темпераментное искусство армянских артистов. Остается только сожалеть, что такой прекрасный, удивительный коллектив выступил в Ангарске только один раз.

И все-таки 4 ноября, когда состоялся этот единственный концерт в нашем городе, можно считать праздником. Концерт доставил огромную радость ангарчанам. Слушатели горячо и искренне принимали именитых гостей. Долго не



отпускали артистов со сцены, много было благодарных и искренних оваций, цветов.

В. МУРАШОВА,
методист хорового общества, руководитель образцового хора «Юность Ангарска».

На снимках: заслуженный коллектив республики — Государственная академическая хоровая капелла Армении; художественный руководитель и главный дирижер капеллы — народный артист СССР, лауреат Государственных премий СССР и Армянской ССР Оганес Чекиджян.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.



ВЕСКОЛЬКО СТРОЧЕК

ДВОРЕЦ культуры нефтехимиков приглашает 18 ноября на очередное занятие факультета музыки. В программе: Моцарт — увертюра к опере «Похищение из Сераля», Чайковский — концерт для скрипки с оркестром. Симфония № 5. Исполнитель — симфонический оркестр Иркутской филармонии под управлением главного дирижера Эдуарда Гульбиса. Начало занятия в 12 часов в театральном зале Дворца.

В ЭТОТ же день в малом зале Дворца откроется встреча в политическом клубе «Международная панорама». Во встрече участвуют лекторы по международным вопросам В. И. Бурак, Б. В. Кумпан, Н. И. Угорелов, которые выступят с лекциями: «82-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции», «Новые мирные инициативы Советского Союза», «Собы-

тия в Южной Корее». Начало встречи в 17 часов.

ВЕЛИКИЕ композиторы эпохи барокко — это тема встречи в музыкальной гостиной Дворца культуры нефтехимиков 18 ноября. На вечер приглашен камерный оркестр Иркутской филармонии, который исполнит произведения Генделя, Баха.

Музыкальная гостиная приглашает всех любителей музыки в 19 часов в малый зал Дворца.

С НОВОЙ программой перед зрителями нашего города выступит во Дворце культуры «Современник» ВИА «Баргузин» — лауреат зонального конкурса Сибири и Дальнего Востока, посвященного XI Всемирному фестивалю молодежи на Кубе. В программу концертов включены популярные мелодии советских и зарубежных композиторов, авторские композиции на стихи советских поэтов. Вокальные партии в ансамбле исполняют солисты Михаил Серышев, Виктор Вальков, Мария Дьячкова. Концерты будут проходить с 17 по 23 ноября ежедневно. Начало в 20 часов.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Байкальске на равноценную в г. Ангарске. Обращаться по телефону 3-08-58 после 17 часов.

В понедельник, 19 ноября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Алексей Федорович Юткин с 14 до 18 часов.

Утеряны больничный лист № 040716, выданный Жижову Владимиру Николаевичу; считать недействительными. (1845).

Орсу на постоянную работу требуются: электрики, слесари-сантехники, плотники, рабочие, инженер-строитель. Обращаться в бюро по трудоустройству. (1846).

Меняется благоустроенная квартира (25 кв. м) в центре города Кирова на двухкомнатную или трехкомнатную квартиру в г. Ангарске. Первый этаж и микрорайоны не предлагать. Прописаться в Кирове при обмене можно одному человеку. Обращаться письменно по адресу: г. Усолье-Сибирское, ул. Ленина, 84, Шариякер С. Ю. (1848).

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-85-90, отдел промышленности и общественной приемной — 2-48-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 2-85-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 2-85-91, корректоры в типографии — 2-20-88.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 ноября

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—«На зарядку становись!». 9.00—«Будильник». 9.30—«Служу Советскому Союзу!». 10.30—«В гостях у сказки». «Приключения Буратино». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 12.00—«Сельский час». 13.00—«Музыкальный киоск». 13.30—«Театральный спектакль». К. Симонов. «Из записок Лопатина». Фильм-спектакль. Московского театра «Современник». 15.40—«Клуб кинопутешествий». 16.40—Премьера фильма-концерта «Здравствуй, цирк!». 17.30—«Международная панорама». 18.15—«Песня-79». 18.50—«Главы Великой книги». «Весна создания». Фильм 4-й. 19.50—Премьера телевизионных короткометражных художествен-

ных фильмов «Посещение». «Мир в зеркальце». 20.30—«Время». 21.05—«На улице Неждановой». По итогам Всесоюзного конкурса вокалистов имени М. И. Глинки. 22.15—«Деснянский край». Документальный фильм. 22.45—Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 НОЯБРЯ

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Выставка Буратино». 9.35—С. Соловейчик. «Ватага «Семь ветров». Телеспектакль. История 1-я «Окно». 10.20—«В мире животных». 11.20—Концерт Московского молодежного оркестра русских народных инструментов. 11.55—Новости. 14.00—Новости. 14.20—«Сельские будни». Кинопрограмма. 15.10—Выступление ансамбля песни и пляски Московского округа ПВО. 15.25—«С любовью к природе». Телеочерк. 15.40—«Мамина школа». 16.10—«Тестостерон». 16.40—«Воротанский каньон». Телевизионный документальный фильм. 17.00—Концерт

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 17.50—Патилетка — год четвертый. «Нурекская ГЭС. Достижения и проблемы». 18.40—Сегодня — День Ракетных войск и артиллерии. 18.50—Концерт, посвященный Дню Ракетных войск и артиллерии. 19.40—Премьера телеспектакля «Осторожно, ремонт!». Из цикла «Наша соседка». 20.30—«Время». 21.00—«Пять колец». Встреча с чемпионами мира и Олимпийскими игра. 22.10—Новости. 2-я программа **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**
18.45—Играет баянист В. Мунтян, лауреат Международных конкурсов. 19.15—Наш комментарий. «По опыту московских железнодорожников». 19.35—«Жить на селе». 19.55—«Понангарь». 20.25—«Инженеры». 20.40—«Студенческая планета». 21.30—«Пятая печать». Художественный фильм.

Кино

«МИР» — 17, 18, 19 ноября — Поговорим, брат... (цветной, широкоформатный, 2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-40, 18 ноября для детей — Желтый слон. 9.

Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной широкоформатный художественный фильм «Кентавры» (2 серии, дети до 16 лет не допускаются).

«Победа» — 1, 18 ноября — Кузнецик (цветной, широкоформатный, киноstudия им. М. Горького). 10, 11-45, 13-30 (удл.), 16, 18, 19-45, 21-30 (удл.) — На трезвую голову. 18 ноября — в верхнем фойе — Радуга. 10-15, 12, 14, 16-15, 19 ноября — Близкая даль («Мосфильм», цветной, широкоформатный). 10, 12, 14, 16, 18 (киновечер «Творческий портрет Жанны Прохоренко»). 20, 21-50.

«ПИОНЕР» — 17, 18 ноября — Новые приключения капитана Врунгеля. 10, 12, 13-40, 15-30, 17-30, 19-10, 21, 19 ноября — Добро пожаловать, или Посторонний вход воспрещен. 10, 12, 13-40, Последний шанс. 15-30, 17-30, 19-20, 21-10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 17, 18 ноября — Высокий блондин в черном ботинке. Возвращение высокого блондина. 14-30, 17-30, 20-10. Верхнее фойе — Как Иванушка-дурачок за чудом ходил. 15-10, 19 ноября — Танцовщица (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 15, 17-40, 20-20. Верхнее фойе — Желтый слон. 15-10.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 17, 18 ноября — Последний шанс. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40 (удл.), 19, 20-40 (вкл.) 19 ноября — Кузнецик. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10. Новые приключения капитана Врунгеля. 21 (удл.). Зал

«Восход» — 17 ноября — Лимонадный Джо. 11-20, 17-10, 19-10 (удл.). Последняя невеста Змея Горыныча. 10-10, 13-10, 14-20, 18 ноября — Лимонадный Джо. 12-30, 17-40, 19-30, 21-20 (удл.). Последняя невеста Змея Горыныча. 14-30. Последний шанс. 15-40 19 ноября — Розыгрыш. 12, 17-40 19-40 21-30. Новые приключения капитана Врунгеля. 10-10, 14, 15-40.

«ГРЕНАДА» — 17, 18 ноября — Радая. 12, 16, 18, 19-40 (удл.). Последнее слово. 21-50. Василиса Прекрасная. 10, 14, 19 ноября — Жан-дари женится. 12, 16, 18, 19-40, 21-20. Честное волшебное. 10.

Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Последний шанс» и «Новые приключения капитана Врунгеля».

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 17 ноября — Зита и Гита (2 серии). 15, 18, 18 ноября — Зита и Гита (2 серии). 18.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 17, 18 ноября — Жестокое лицо Нью-Йорка. 16, 18, 20, 18 ноября — Трое из Простоквашино. 14.

«ОКТАБЕРЬ» — 17, 18 ноября — Торговка и поэт. 15, 17, 19, 21. Для детей в верхнем фойе — Вивши-Пух и день забот. 15-20.

Администрация, партийная, профсоюзная организации и весь коллектив автобазы № 5 управления автотранспорта скорбят по поводу смерти старейшего работника базы **НОВИКА** Ивана Ивановича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Ангарскому заводу на работу требуются: старший мастер в кузнечно-прессовом отделении, старший мастер в опалубочный участок, старший мастер в арматурный участок, инженер-технолог в ремонтно-сборочный участок, инженер-конструктор в технический отдел, начальник ремонтно-сборочного участка, фрезеровщик, строгальщик, заместитель начальника технического снабжения, обкатчик в ремонтно-сборочный участок, газосварщик, слесари по изготовлению металлоконструкций. Обращаться в бюро по трудоустройству. (1791).

Коллектив магазина № 68 отса стоевателей выражает соболезнование продавцу Шустовой Любови Николаевне по поводу смерти матери.

Коллектив Ангарской базы объединения «Иркутскрыба» выражает глубокое соболезнование работнице Новик М. М. по поводу трагической смерти мужа **НОВИКА** Ивана Ивановича